

# 天文台昨錄8.6°C 刷新入冬以來最低溫 市民揀打邊爐暖笠笠過冬至



市區最低氣溫昨日8.6°C，市民都穿上保暖衣物外出。記者 崔俊良攝

【香港商報訊】記者萬家成報道：香港寒冷天氣警告繼續生效，天文台錄得最低市區氣溫8.6°C，大帽山最低零下1.6°C。昨日冬至，香港創下今年入冬以來氣溫新低的同時，一餐「暖笠笠」的團圓飯也如期而至。

在香港，「打邊爐」成為今年冬至大多數人的選擇，本港各大街市均擠滿前來買餸做節的市民，衆多肉菜檔中，火鍋丸滑店人氣最旺，排隊人龍從街市走廊的檔口延伸到街市外。「全副武裝」穿着羽絨襖和頸巾的市民，紛紛摩拳擦掌取暖等候購買火鍋食材。

## 市民預4000元買餸食好啲

其中在九龍城街市昨早人流不絕，有市民指難得做節，會買較好質素的食材回家煮冬至飯，會買雞肉、豬肉、魚、海參及菜，用了大約400元買餸，預計用大約4000元買餸，認為在家吃冬至飯，感覺更有氣氛、更開心。亦有市民表示，由於天氣較凍，加上有親戚從外國回來，計劃在家「打邊爐」，認為市面氣氛良好，消費較往年多。

有家禽檔檔主表示，入貨量較往年少一半，預料生意比去年差，相信與不少人北上消費及外遊有關，亦有海鮮檔主亦指生意差，但不敢加價。而豈品檔檔主反指，火鍋食材最為暢銷，較平日多接近一半，認為天氣冷帶動生意額，直言「做不停」。有茶檔檔主表示，售價亦與平日相若，預計受天氣及做節影響，生意額會較平日多三成。

## 酒樓晚市兩輪訂滿

此外，香港向來「冬大過年」，全面復常的首個冬至，除了在家「做冬」，亦有市民光顧酒樓，甚至提早兩、三星期訂枱。有酒樓表示，在冬至正日，晚市兩輪已訂滿，但冬至前後整個星期計，生意只及去年約九成。負責人指，市民外遊或北上消費，均令飲食業生意受打擊。有市民表示，為避開人潮已經與家人提早做節，但亦有市民稱今年市面氣氛好，已提早訂座。

餐務管理協會主席梁振華表示，酒樓普通頭輪訂座爆滿，但到晚上8時後的次輪訂座，不少食客已經離席。他續指，隨著勞工和食材成本上漲，今年冬至套餐加價約一成。

# 連鎖痛症中心涉割客 稱以虛假文書「呢保險」

【香港商報訊】記者李銘欣報道：一間全港共有九間分店的痛症綜合治療中心，涉嫌以不良醫商手法銷售預繳式療程，海關前日派員到尖沙咀、屯門等分店向負責人、董事、職員等調查，至今無人被捕。民建聯立法會議員葛珮帆昨日召開記者會表示，共收到涉及該中心的九名苦主投訴，每人涉款三萬至九萬元不等，她了解後認為案件涉及詐騙、盜卡、信用卡交易洗錢等違法行為，要求當局嚴厲跟進；又倡議立法規管痛症治療中心及網上「預先支付平台」。

## 苦主反抗被數名大漢威脅

葛珮帆稱，苦主都在社交平台看到相關廣告，聲稱有物理治療師、營養師、運動專家、氧氣艙等多種方法綜合治療，以50元試做價吸引上門，再遊說購買高昂套票；職員又聲稱可以介紹醫生以虛假文書，令治療能獲保險賠償「呢保險」；職員又騙取苦主的信用卡和身份證並拍下照片，在苦主未同意簽約下，替苦主在網上「預先支付平台」購買療程。苦主反抗時卻被數名大漢威脅而被迫離開，惟信用卡公司卻不願取消交易；苦主向警方、海關及消委會投訴卻不果。

葛珮帆認為事件只屬冰山一角，估計苦主有過百人，只是住址等很多個人資料都在痛症中心手上，又曾被大漢恐嚇而被迫忍啞。她呼籲其他苦主盡快報警。同時，近期出現很多痛症治療中心，但良莠不齊，她倡議立法規管；另外，網上「預先支付平台」實質是一種貸款服務，她認為須要有合適的法例規管。



有苦主投訴一家連鎖痛症綜合治療中心涉不良醫商。記者 崔俊良攝

# 仁愛堂蔡黃玲玲教育基金「才藝橫溢馬拉松」籌善款

【香港商報訊】記者康鈞森報道：仁愛堂蔡黃玲玲教育基金「才藝橫溢馬拉松」籌款活動21日於香港太空館舉行，以才藝表演為基層家庭籌募善款，向公眾宣揚守望相助、堅毅不屈的精神。是次籌款活動共有超過300名善長參與，眾志成城，並為基層家庭共籌得逾20多萬港元。教育局副局長施俊輝任主禮嘉賓，出席嘉賓還有仁愛堂蔡黃玲玲教育基金永遠董事暨命名人蔡黃玲玲、執行主席陳鄭玉而、顧問吳宏偉，仁愛堂第四十四屆董事局主席戴凱倫及眾仁愛堂董事局成員，包括副主席梅偉琛、副主席杜妍芳、總理陳楚婷，一同主持活動啟禮儀式。



「才藝橫溢馬拉松」籌款活動圓滿舉行，全場大合照。



戴凱倫致辭。施俊輝致辭。蔡黃玲玲致謝辭。

## 蔡黃玲玲勉勵學生不斷學習

蔡黃玲玲在致辭時提到，仁愛堂蔡黃玲玲教育基金一直支持仁愛堂屬下教育單位在「學能增值」、「專業提升」、「教育研究」這三個範疇的發展。教育基金踏入十周年，聚焦以推動中華文化為首要任務，舉辦了多項活動，培養家國情懷，提升學生對中華文化及歷史的認識。

她提到，教育基金去年首辦「童來才藝馬拉松」籌款活動，匯聚仁愛堂十五校的才藝力量，反應熱烈，故今年續辦「才藝橫溢馬拉松」籌款活動，得到了仁愛堂各校與大眾的認可與支持。她以音樂大師貝多芬為例，勉勵同學們克服障礙，不斷學習，「今天活動就是要鼓勵大家懷着堅毅、永不言棄的精神去學習。」

「才藝橫溢馬拉松」活動總共有23支隊伍、超過160名學生參與表演，表演年歲由3歲至成人，更有親子隊伍共同參與，場面溫馨。節目包羅萬有，包括歌舞、朗誦、魔術及樂器演奏等，以接力形式演出，目的是基層家庭需要籌募善款，眾志成城，別具意義。

當天現場座無虛席、氣氛熱烈，無論是幼稚園小朋友可愛的歌載舞、還是大學生皆傾情的演出，也讓在場嘉賓目不暇給、笑顏逐開。同時，教育基金安排在活動中進行《看圖知己》「短片拍攝」及「家鄉畫中情」比賽頒獎禮，重燃大眾對鄉情的興趣。

## 戴凱倫：讓更多學生得到幫助

戴凱倫在致辭時表示，每一個學生都有平等接受教育的機會，要鼓勵學生發揮才華。兒童藝術表演是孩子們展現才華和創造力的平台，通過各類藝術表演，可以讓孩子們抒發自己的情感，展現自己的才能，「這些表演不只是對他們個人努力的肯定，也是對教育基金所追求目標的展現。」她相信通過今次的活動，可以讓更多有需要的學生獲得教育基金的支持，讓參演的學生建立自信與成就感。

## 施俊輝：培養有家國情懷棟樑之才

施俊輝提到，仁愛堂一直秉承「匡老扶幼、興學育才、助弱保康、關社睦鄰」的宗旨，為香港市民提供多元化服務，在教育方面不遺餘力，持續投入資源優化教學，為同學提供多樣化的學習體驗，培養學生全面發展。他表示，教育局重視推廣中華文化，並持續推動STEM教育的發展，培養愛國愛港、具有國際化的人才，為國家及香港的發展作出貢獻。他說，仁愛堂的工作和教育事業息息相關，希望仁愛堂繼續與教育局合作，培養懂國家懂社會有情懷有本領的棟樑之才。



眾人在活動啟禮儀式上合照。仁愛堂彭鴻輝幼稚園表演「聖誕派對 Chihuahua」。

# 海關檢47.1公斤海洛英 市值3700萬元

【香港商報訊】記者區天海報道：海關搗破販毒案，根據風險評估在本周三查驗一批由馬來西亞運往香港的空運貨物，在報稱裝飾物的貨物中檢獲47.1公斤懷凝海洛英，被檢成擺設物品，市值3700萬元。

海關毒品調查科第二組高級調查主任楊偉漢昨日稱，關員截獲該批毒品後，隨即展開監控送進行動，同日下午一名25歲男子到油塘一個物流中心的分發站提貨，完成手續後一輛客貨車到來運貨，在附近埋伏的人員上前將兩人拘捕。據初步調查，相信兩人將貨物準備運往中西區一幢住宅大廈，關員再到目標大廈拘捕另一名32歲男子，將他押返住所，搜出懷凝毒品包裝和吸食工具，再拘捕單位內另一名女子。

案中共同拘捕四人，58歲客貨車司機經調查後獲釋，21歲女子獲准保釋候查，兩名被捕男子稍後將被落案控以販運危險藥物罪，今日在觀塘法院提堂。

楊偉漢續說，販毒集團分工仔細，成員會盡量不接觸毒品，以減低被捕風險，案件仍在調查中，不排除再有人被捕。

# 賑災基金批約3300萬元助甘青

【香港商報訊】記者周偉立報道：行政長官李家超昨日在社交媒體發文指，甘肅臨夏州積石山縣近日發生6.2級地震，造成甘肅、青海重大人員傷亡和基礎設施受損。地震發生至今數天，他一直關注當地救災情況，而人員在他的指示下亦密切跟進賑災工作。

## 五項目涉及五間機構

李家超透露，賑災基金昨日已批出共約3300萬元予五個賑濟災民項目，涉及五間機構。除此之外，他知道香港各界過去數天，一直向內地積極捐款，支援抗災救災的工作，體現香港與內地血脈相連、風雨同舟的精神，令他十分感動。

最後，李家超又希望賑災基金的撥款和民間的捐款，能夠為內地受災同胞提供適切援助，協助災區渡過難關，開展災後重建。

# 沙田馬場「好運1月1」新年吃喝玩樂全攻略

【香港商報訊】新一年新氣象，不妨於元旦佳節與摯愛及親友歡聚慶祝，互相送上甜蜜祝福！一個集新派娛樂、美食及娛樂表演的大型活動絕對是新年新開始的好去處首選！香港賽馬會將於明年1月1日於沙田馬場舉辦年度盛事「好運1月1」，於一年伊始為市民送上好運與祝福。作為全城必去的娛樂活動及旅客慶祝新年的熱點之一，今年大會分享「好運1月1」吃喝玩樂全攻略，及發放好運大賞高達1億港元，好運由此起。

除了觀賞三級賽《華商會挑戰盃》刺激賽事外，大會更為入場人士精心準備多項豐富娛樂節目，包括首次邀得勁歌熱舞帶旺全場的新世代人氣女團COLLAR作開幕嘉賓，為精彩活動揭開序幕，向觀眾360度發放好運氣場；賽車間更有近年榮獲「叱咤樂壇組合銀獎」及「新城勁爆樂隊」的本地樂隊Nowhere boys接力作搖滾音樂表演，將現場氣氛推上最高點，新一年自然充滿正能量。



大會首次邀得勁歌熱舞帶旺全場的新世代人氣女團COLLAR作開幕嘉賓，為精彩活動揭開序幕。

# 啓田商場新翼嶄新面貌登場

【香港商報訊】今個聖誕，啓田商場新翼將以嶄新面貌亮相，除了提供更寬敞舒適的購物空間和增添家庭友善設施如育嬰室，亦陸續引入多間新商戶，打造全新親子食、買、玩熱點。由即日起至明年1月1日，啓田商場與即將進駐的人氣親子兒童樂園100Fun樂滿紛首度攜手合作舉辦「奇幻聖誕博物館」，利用超過30萬粒佳樂專積木拼砌而成，更特設七大必逛錯視藝術角落及特別展覽區域，掛滿佳樂專積木

裝飾的3米高聖誕樹，以及舉辦一連串精彩活動包括DIY工作坊及聖誕老人見面會等。佳樂專為100Fun樂滿紛系列旗下原創藝術積木品牌，獨有的專利花型釘頭兼具藝術積木。啓田商場以超過30萬粒佳樂專精心打造「奇幻聖誕博物館」，於場內設置7個結合聖誕元素的錯視藝術裝置。除了KaKa及TinTin將會首次以積木造型萌爆現身，樂滿紛家族的成員亦會穿梭其他錯視藝術裝置。



三米高聖誕樹佈滿以佳樂專積木拼砌出的各款聖誕裝飾及禮物盒。

# 維港商訊

【香港商報訊】信和集團一直致力推廣綠色生活並支持政府推動經濟的政策，旗下中港城由即日起連續4個週末一共11天舉辦「聖誕車尾箱環保市集」，市集位於中港碼頭上蓋，環抱維港美景，以英國車尾箱市集為藍本，推動綠色生活及提倡環保 reuse，特別鼓勵車主們帶升級再造創意產品來售賣，延續物品生命。

主辦方不僅引入多個人氣品牌如美樂士多和Not Only Powder等，連車友熟知的車界網紅Flat Out地油板也有進駐，參與車主檔攤每人超過30架，每星期均有不同。另外，香港國際機場聯同香港快運航空於中港城舉行「聖誕車尾箱市集一機票大抽獎」，送出580張來回機票，屆時只要親抵市集現場登記即可參加抽獎，目的地包括日本、韓國、泰國、台灣、越南。

活動期間，中港城更為大家預備了大型戶外冬日飄雪匯演及精彩音樂會，場內亦設有多個以回收物料加工打造而成的環保聖誕樹及燈飾裝置，與各位歡度佳節之餘，亦向大眾推廣綠色生活。

以英國車尾箱市集為藍本，推動綠色生活及提倡環保 reuse。